
Alife, 19.8.2020 

Al Sindaco del Comune di ALIFE      

Avv.Maria Luisa Di Tommaso 

 

All’Assessore  alla Pubblica     

Istruzione Avv.Caterina Ginocchio 

OGGETTO: Interrogazione a risposta orale in aula Consiglio Comunale: adeguamento e 

adattamento spazi e aule scolastiche emergenza covid 19. 

I sottoscritti Avv.Vincenzo Guadagno, Dott.ssa Gabriella Macchiarelli, Avv. Alessandra Pasqualetti 

nella qualità di consiglieri di minoranza del gruppo “L’Elefante – C’è un’altra Alife”, 

premesso che 

l’inizio del nuovo anno scolastico 2020/21, con l’annunciata apertura delle scuole da parte del 

Ministero dell’Istruzione, stabilita per il 14 settembre 2020, presenta, in relazione all’emergenza 

Covid 19,  criticità e problematiche relative alla inadeguatezza delle aule e alla presenza di classi 

numerose in molti istituti scolastici della Campania; 

risulta necessario individuare spazi adeguati per la salvaguardia dei nostri studenti assicurando loro 

il necessario distanziamento sociale per evitare eventuali contagi e tranquillizzare le famiglie alifane; 

il Ministero dell’Istruzione, con apposito Decreto, approvato lo scorso 7 agosto in Consiglio dei 

Ministri, ha stanziato ulteriori risorse per la ripartenza, anche per affitti di locali alternativi, da erogare 

agli Enti locali che sono i proprietari effettivi degli edifici scolastici.  

Con nota protocollo 7251 del 21.7.2020 il Comune di Alife su specifica istanza del consigliere 

Alessandra Pasqualetti riscontrava di aver ottenuto il finanziamento di € 15.000 per l’adeguamento e 

l’adattamento funzionale degli spazi e delle aule didattiche in conseguenza dell’emergenza Covid 19; 

Tanto premesso 

si chiede all’Amministrazione comunale di conoscere la situazione degli istituti scolastici cittadini in 

relazione alle norme di sicurezza dettate fin’ora dal Ministero dell’Istruzione e dal CTS per 

l’emergenza coronavirus, ed indicare le soluzioni adottate o che è in procinto di adottare 

l’Amministrazione comunale per garantire il distanziamento sociale degli studenti alifani e la loro 

sicurezza sanitaria anche a fronte dei finanziamenti ricevuti dalla Regione Campania grazie al Fondo 

europeo di sviluppo regionale.  

Distinti saluti.   

                      

 


